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Protokół Nr 0012.3.18.2025
Komisji Budżetu i Finansów Rady Miasta Kalisza

z posiedzenia, które odbyło się w dniu 28 października 2025 roku,
o godz. 12:00 w Villi Calisia

*********************************************************************
Obecni na posiedzeniu wg listy obecności dołączonej do niniejszego protokołu.

*********************************************************************

PORZĄDEK OBRAD

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Projekt  uchwały  w  sprawie  uchwalenia  „Programu  współpracy  Miasta  Kalisza

z  organizacjami  pozarządowymi  oraz  innymi  podmiotami  prowadzącymi  działalność 

pożytku publicznego na 2026 rok”.

4. Projekt  uchwały  w  sprawie  uchwalenia  „Wieloletniego  programu  współpracy  Miasta 

Kalisza  z  organizacjami  pozarządowymi  oraz  innymi  podmiotami  prowadzącymi 

działalność pożytku publicznego na lata 2026-2029”.

5. Projekt  uchwały  w  sprawie  zaproszenia  do  osiedlenia  się  na  terenie  Miasta  Kalisza 

rodziny repatriantów.

6. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Prezydenta 

Miasta Kalisza.

7. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umów dzierżaw oraz najmu na 

nieruchomości  stanowiące  własność  Miasta  Kalisza,  na  czas  nieoznaczony  w  trybie 

bezprzetargowym.

8. Projekt  uchwały  w  sprawie  zmiany  uchwały  budżetowej  na  2025  rok  wraz 

z autopoprawką. 

9. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Miasta Kalisza 

na lata 2025-2043 wraz z autopoprawką.

10. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie i przystąpienie Miasta Kalisza 

do Klastra Energii Ziemi Kaliskiej.

11. Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

12. Projekt  uchwały  w  sprawie  ustanowienia  na  obszarze  rewitalizacji  Miasta  Kalisza 

Specjalnej Strefy Rewitalizacji.

13. Projekt  uchwały  zmieniającej  uchwałę  Nr  IX/129/2024  Rady  Miasta  Kalisza

z  dnia  28  listopada  2024  r.  w  sprawie  ustalenia  stawek  dotacji  przedmiotowych  dla 



Ośrodka  Sportu,  Rehabilitacji  i  Rekracji  w  Kaliszu  –  samorządowego  zakładu 

budżetowego na 2025 rok.

14. Korespondencja:

a) Odpowiedź Prezydenta Miasta Kalisza z dnia 7 października 2025 r. w sprawie 

budowy nowej drogi dojazdowej do osiedla Wzgórza Kalisza.

15. Sprawy bieżące i wolne wnioski. 

16. Zamknięcie posiedzenia.

***************************************************************************
Ad 1.Otwarcie posiedzenia.
Otwarcia  posiedzenia  dokonał  Przewodniczący Komisji  Budżetu i  Finansów Rady Miasta 
Kalisza pan Andrzej Plichta witając wszystkich obecnych radnych oraz gości.

Ad 2.Zatwierdzenie porządku obrad.
Głosowanie: 7 osób za (7 obecnych). Porządek obrad został przyjęty jednomyślnie. 

Ad 3.Projekt  uchwały  w sprawie  uchwalenia  „Programu współpracy Miasta  Kalisza
z  organizacjami  pozarządowymi  oraz  innymi  podmiotami  prowadzącymi  działalność 
pożytku publicznego na 2026 rok”.
Głosowanie: 7 osób za (7 obecnych). Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany.

Ad  4.Projekt  uchwały  w  sprawie  uchwalenia  „Wieloletniego  programu  współpracy 
Miasta Kalisza z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi 
działalność pożytku publicznego na lata 2026-2029”.
Głosowanie: 7 osób za (7 obecnych). Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany.

Ad 5.Projekt uchwały w sprawie zaproszenia do osiedlenia się na terenie Miasta Kalisza 
rodziny repatriantów.
Głosowanie: 7 osób za (7 obecnych). Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany.

Ad 6.Projekt  uchwały  zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  ustalenia  wynagrodzenia  dla 
Prezydenta Miasta Kalisza.
Radna  Magdalena  Sekura-Nowicka  zapytała,  ile  wynosi  dodatek  funkcyjny  a  ile  pełne 
wynagrodzenie Prezydenta.  
Pan Marcin Cieloszyk sekretarz miasta odpowiedział, że dodatek funkcyjny wynosi 3650 zł 
a  łączne  wynagrodzenie  po  podwyżce  21  257,  60zł.  Jest  to  zwiększenie  o  1048zł  brutto 
w porównaniu do poprzedniego wynagrodzenia. 
Głosowanie:  5 osób za, 2 osoby przeciw (7 obecnych). Projekt uchwały został pozytywnie 
zaopiniowany. 

Ad 7.Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umów dzierżaw oraz 
najmu na  nieruchomości  stanowiące  własność  Miasta  Kalisza,  na  czas  nieoznaczony 
w trybie bezprzetargowym.
Głosowanie: 7 osób za (7 obecnych). Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany.



Ad  8.Projekt  uchwały  w  sprawie  zmiany  uchwały  budżetowej  na  2025  rok  wraz 
z autopoprawką. 
Wiceprzewodniczący Rady Miasta pan Eskan Darwich powiedział, że w tym roku na żłobki 
prywatne zaplanowano 300 000 zł i z tego co wie, tylko 20% tej kwoty było wydatkowane. 
Pan Janusz Sibiński naczelnik Wydziału Spraw Społecznych i Mieszkaniowych odpowiedział, 
że  to  ile  dokładnie  wydano  okaże  się  na  koniec  roku.  Dodał,  że  miasto  nie  uzyska 
zaplanowanych wcześniej dochodów w kwocie 481 000 zł, ponieważ w ramach programu 
„Aktywnie  z  żłobku”  Zakład  Ubezpieczeń  Społecznych  za  każde  dziecko  w  placówce 
wypłacał 1500 zł. Jednak w żłobkach publicznych miasta Kalisza nie ma pełnego obłożenia, 
stąd brak wpływu środków. 
Radny  Eskan  Darwich  zapytał,  czy  środki  pozostałe  z  dotacji  dla  żłobków  prywatnych 
zrównoważą kwotę, która miała być pozyskana z ZUS-u. 
Naczelnik odpowiedział, że nie. 
Radny dopytywał również o inwestycje na drodze wojewódzkiej nr 450, gdzie pojawiły się 
niespodziewane prace, które będą kosztować miasto 300 000 zł. Pan Darwich chciał poznać 
szczegóły, co to za nieprzewidziane prace. 
Pan Krzysztof Gałka dyrektor Miejskiego Zarządu Dróg odpowiedział, że tą kwotę należy 
traktować jako pożyczkę, ponieważ wystąpiły roboty dodatkowe na kwotę 660 000 zł a 300 
000  zł  to  są  środki  po  stronie  Przedsiębiorstwa  Wodociągów  i  Kanalizacji,  ponieważ 
w  ramach  tego  zadania  trzeba  uwzględnić  budowę  kanalizacji  sanitarnej  i  to  są  środki 
refundowane  przez  PWiK.  Zarząd  Dróg  Miejskich  miał  to  w  swoim budżecie  i  teraz  je 
odzyskuje. Ukończenie zadania jest planowane na koniec października i dopiero wtedy, żeby 
wykonać roboty dodatkowe musi zostać podpisany aneks i podwyższamy wartość zadania, ale 
w wyniku rozliczenia,  które  już  jest  wstępnie  oszacowane wartość  zadania  nie  wzrośnie. 
W związku z tym te środki zostaną później oddane. Dodał, że dodatkowe prace wynikają 
z budowy muru oporowego, przyłącza do kanalizacji i budowy zjazdów na tereny posesji. Ale 
generalnie inwestycja zamknie się w kwocie, która była pierwotnie planowana. 
Głosowanie nad autopoprawką: 6 osób za, 2 osoby się wstrzymały (8 obecnych).
Głosowanie  nad  projektem  uchwały  wraz  z  autopoprawką:  6  osób  za,  2  osoby  się 
wstrzymały  (8  obecnych).  Projekt  uchwały  wraz  z  autopoprawką  został  pozytywnie 
zaopiniowany.

Ad 9.Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Miasta 
Kalisza na lata 2025-2043 wraz z autopoprawką.
Pani  Aneta  Ochocka skarbnik miasta  wróciła  do tematu zadania:  Rozwój  zrównoważonej 
mobilności miejskiej w Aglomeracji Kalisko- Ostrowskiej – Kalisz - kampania informacyjno 
– edukacyjna, ponieważ na wcześniejszych posiedzeniach komisji radny Eskan Darwich o to 
pytał. Radny powiedział, że te wydatki dobiegają do miliona złotych. Wywiązała się w tym 
temacie krótka dyskusja. 
Pani Monika Otrębska-Juszczak naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju dodała, że jest to 
projekt rozłożony na 3 lata.
Radny  poprosił  panią  naczelnik  o  wyjaśnienie,  jak  ta  kampania  informacyjna  będzie 
wyglądała. 
Pani naczelnik wyjaśniła, że chodzi o zachęcenie mieszkańców do korzystania z komunikacji 
miejskiej, czy z poruszania się na rowerze. Chodzi generalnie o ochronę środowiska. 
Pan Darwich zapytał, jakie to będą konkretne działania rozłożone na 3 lata.



Pani Monika Otrębska-Juszczak odpowiedziała, że samą kampanią informacyjną zajmie się 
Kancelaria Prezydenta Miasta. 
Pani  Skarbnik  dodała,  że  na  kampanie  informacyjną  przeznacza  się  łącznie  401  250  zł 
w podziale na 3 lata. 
Radna Magdalena Sekura-Nowicka powiedziała, że jest to duża kwota i w związku z tym 
powinien był zrobiony media plan i wyłoniony wykonawca. 
Pan Marcin Cieloszyk sekretarz miasta wyjaśnił, że dopiero w tym roku najprawdopodobniej 
zostanie ogłoszone postępowanie przetargowe.  
Radna poprosiła o wyszczególnienie co będzie robione w ramach tej kampanii i w ramach 
tych środków. 
Pani  Aneta  Ochocka  na  koniec  podsumowała,  że  402  250zł  przeznacza  się  na  kampanie 
informacyjną a 614 385,98zł na działania pozostałe -  poprawa warunków funkcjonowania 
transportu publicznego.
Radny Eskan Darwich wtrącił się i powiedział, że właśnie dlatego mówił, że na to zadanie 
przeznacza się prawie milion. 
Radna Magdalena Sekura-Nowicka zapytała, skąd są pozyskane te środki.
Pani Monika Otrębska-Juszczak odpowiedziała, że z Feniksa. 
Głosowanie nad autopoprawką: 5 osób za, 3 osoby się wstrzymały (8 obecnych).
Głosowanie  nad  projektem  uchwały  wraz  z  autopoprawką:  6  osób  za,  2  osoby  się 
wstrzymały  (8  obecnych).  Projekt  uchwały  wraz  z  autopoprawką  został  pozytywnie 
zaopiniowany.

Ad 10.Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie i przystąpienie Miasta 
Kalisza do Klastra Energii Ziemi Kaliskiej.
Głosowanie:  6  osób  za,  2  osoby  się  wstrzymały  (8  obecnych).  Projekt  uchwały  został 
pozytywnie zaopiniowany. 
Wywiązała się krótka dyskusja, jakie korzyści niesie za sobą przystąpienie do klastra. Kilka 
osób odpowiedziało, że przy wnioskach o dofinansowanie preferowane są grupy energetyczne 
i dzięki temu będzie też można „przerzucać” energię z jednostek, które mniej wykorzystują na 
te, które potrzebują więcej. 
Pan Paweł Bąkowski naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska na 
prośbę Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów omówił powyższy projekt uchwały. 

Ad  11.Projekt  uchwały  w  sprawie  określenia  wysokości  stawek  podatku  od 
nieruchomości.
Głosowanie:  5 osób za, 2 osoby przeciw, 1 osoba się wstrzymała (8 obecnych).  Projekt 
uchwały został pozytywnie zaopiniowany. 

Ad 12.Projekt uchwały w sprawie ustanowienia na obszarze rewitalizacji Miasta Kalisza 
Specjalnej Strefy Rewitalizacji.
Radny  Dariusz  Grodziński  powiedział,  że  co  chwile  zmienia  się  obszar,  który  jest  
rewitalizowany i co w tym konkretnym przypadku się zmieni. 
Pani Monika Otrębska-Juszczak naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju odpowiedziała, że 
obszar rewitalizacji ani specjalna strefa rewitalizacji absolutnie się nie zmienią. Zmieniają się 
jedynie informacje dotyczące udzielania dotacji. Konkretniej chodzi o to, że po przyjęciu tej  
uchwały zmiany będzie można wprowadzać zarządzeniem a nie uchwałą, jak do tej pory. 



Radny  Eskan  Darwich  dopytywał,  czy  dobrze  rozumie,  że  teraz  otrzymanie  przez  kogoś 
dotacji będzie potwierdzane zarządzeniem a nie uchwałą przez radnych.
Pani naczelnik odpowiedziała twierdząco. Dodała, że poprzednia uchwała została wysłana do 
Regionalnej Izby Obrachunkowej i stamtąd dotarła do wydziału informacja, że RIO zrobiło 
rozeznanie w Polsce, jak wygląda przyjmowanie tego typu zmian i w większości samorządów 
zmiany przyjmowane są zarządzeniem. Zasugerowali,  że w Kaliszu również należy w ten 
sposób zacząć przyjmować zmiany inaczej będą one uchylane. Wydziałowi zależy na czasie, 
ponieważ wszelkie uchylenia skutkują tym, że wydłuża się czas otrzymywania środków przez 
beneficjentów. 
Radny Eskan Darwich zapytał ponownie o to, czy pani naczelnik wie z czego wynika fakt, że 
w komisji  przyznającej dotacje jest  tylko 2 radnych a nie więcej,  ponieważ pytał o to na 
jednej z poprzednich komisji i nie otrzymał odpowiedzi.
Głos zabrała pani Izabela Grześkiewicz kierownik Biura Rewitalizacji,  która wyjaśniła, że 
w uchwale jest  zapis  „przedstawiciele  rady” jest  to  liczba mnoga więc co najmniej  dwie 
osoby. 
Wywiązała  się  w tym temacie  krótka dyskusja,  którą  zakończyła  pani  Otrębska-Juszczak, 
która powiedziała, że podczas wybierana radnych do tej komisji nie ma zbyt wielu chętnych. 
Radny Darwich nie zgodził się z panią naczelnik i powiedział, że była taka sytuacja, że było 
3 radnych chętnych.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów pan Andrzej Plichta poinformował, że kiedy 
wybierano przedstawicieli  do komisji  opiniującej  wnioski  o  dotacje  na Komisji  Rozwoju, 
Mienia Miasta i Integracji Europejskiej mogło być więcej chętnych, ponieważ ta komisja jest 
liczniejsza. Z kolei Komisja Kultury, Turystyki i Dziedzictwa Narodowego, która ma teraz 
w swoim zakresie tego typu działania ma mniej członków, stąd też mogło być mało chętnych 
do pracy w ww. komisji.  Na innym posiedzeniu dyskutowano już na ten temat, ponieważ 
radni uważają, że jest to zabieranie kompetencji radzie. Pan Plichta przekazał, że w związku 
z  takimi  głosami  ustalono,  że  tylu,  ilu  będzie  chętnych  do  pracy  w  komisji  oceniającej  
wnioski o przyznanie dotacji, tylu będzie mogło pracować. 
Pan Eskan Darwich powiedział, że w jego ocenie trzeba dokładnie określić liczbę radnych 
zasiadających w takiej komisji. 
Na koniec wszyscy doszli do porozumienia, że będzie funkcjonował zapis „przedstawiciele 
rady” bez dokładnie określonej liczby osób. 
Radny Darwich dopytywał jeszcze,  czy Prezydent jednoosobowo ma możliwość wybrania 
osoby która dostanie dotacje. 
Pani  Monika  Otrębska-Juszczak  naczelnik  Wydziału  Strategii  i  Rozwoju  wyjaśniła,  że 
w uchwale są podane kryteria, jakie należy spełnić, ile za co otrzymuje się punktów i na 
podstawie punktacji przyznawana jest dotacja. Zasady w tej kwestii pozostają niezmienne. 
Podpisanie przez Prezydenta zarządzenia w tej sprawie jest tak naprawdę tylko formalnością. 
Tak jak do tej pory komisja czuwa nad oceną i wyborem beneficjentów zgodnie z zasadami. 
Przewodniczący Rady Miasta pan Sławomir Lasiecki podsumował, że należy uaktualnić zapis 
dotyczący składu komisji ds. oceny wniosków. 
Głosowanie:  6  osób  za,  2  osoby  się  wstrzymały  (8  obecnych).  Projekt  uchwały  został 
pozytywnie zaopiniowany. 



Ad  13.Projekt  uchwały  zmieniającej  uchwałę  Nr  IX/129/2024  Rady  Miasta  Kalisza
z  dnia  28  listopada 2024  r.  w sprawie  ustalenia  stawek dotacji  przedmiotowych dla 
Ośrodka  Sportu,  Rehabilitacji  i  Rekracji  w  Kaliszu  –  samorządowego  zakładu 
budżetowego na 2025 rok.
Głosowanie: 8 osób za (8 obecnych). Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany. 

Ad 14.Korespondencja:
a)  Odpowiedź  Prezydenta  Miasta  Kalisza  z  dnia  7  października  2025  r.  w  sprawie 
budowy nowej drogi dojazdowej do osiedla Wzgórza Kalisza.
Komisja zapoznała się z korespondencją. 

Ad 15.Sprawy bieżące i wolne wnioski. 
Brak. 

Ad 16.Zamknięcie posiedzenia.
Wobec  wyczerpania  porządku  obrad  Przewodniczący  Komisji  Budżetu  i  Finansów  Rady 
Miasta Kalisza pan Andrzej Plichta zamknął posiedzenie dziękując wszystkim za udział oraz 
dyskusję. 

Protokołowała: 28.10.2025 r. J. Dziedzic

Przewodniczący Komisji
Budżetu i Finansów Rady Miasta Kalisza

/.../
Andrzej Plichta


